

LEDEN 2024 ZŠ a MŠ SLOUP

Nepravidelný občasník ZŠ a MŠ Sloup • 1/2024

www.zssloup.net • zs.sloup@centrum.cz • 516 435 337

Hodně štěstí a zdraví!

Mnoho štěstí a pevné zdraví v novém roce 2024 přejí všem rodičům, dětem i přátelům školy zaměstnanci ZŠ a MŠ Sloup.

Kalendář akcí

leden/únor	Schůzky s rodiči ve spádových mateřských školách
31. ledna	Pololetní vysvědčení Pasování prvňáčků na školáky
1. – 20. února	Termín odevzdání přihlášek na SŠ
2. února	Pololetní prázdniny
5. – 9. února	Jarní prázdniny
13. – 16. února	Lyžařský kurz 1. stupně
18. – 23. února	Lyžařský kurz 7. ročníku
6. března	Přijímačky nanečisto – 9. ročník
14. března	Den otevřených dveří
22. března	Květný pátek, ředitelské volno
28. března	Velikonoční prázdniny
2. dubna	Zápis do 1. třídy
12. – 15. dubna	Přijímací zkoušky na střední školy
26. dubna	Škola naruby
7. května	Zápis do mateřské školy
13. – 17. května	Výjezd do Srbska

Bezpečnost školy

Před nedávnem nás všechny šokovala tragédie, ke které došlo na pražské vysoké škole. Nyní je třeba se intenzivně zabývat tím, jak mimořádným událostem předcházet a co dělat v případě hrozícího nebezpečí. Předloni jsme si vyzkoušeli neohlášený požární poplach a v tomto období konzultujeme s odborníky možnost uspořádání dalšího velkého cvičení za účasti policie a záchranky, které by ještě v letošním školním roce dětem a zaměstnancům ukázalo vhodné chování v obdobném případě jako byla pražská tragédie – ať už by se do podobné situace dostali ve škole nebo mimo ni.

Další záležitostí, na které v této souvislosti pracujeme, jsou různá technická zabezpečení a opatření, která však nebudeme blíže komentovat.



Vlastivědné putování do Prahy. Na podzim se naši devátáci vždy vydají na poznávací výlet do Prahy. Za čtyři dny stačí projít všechny nejvýznamnější památky, navštívit zajímavá místa, jako například Česká televize či Úřad vlády České republiky. Užitečné je taky seznámení se systémem městské hromadné dopravy.

Hurá do Srbska!

V pondělí 13. května brzy ráno vyrazí ze Sloupu autobus směrem do srbského Kragujevace. Již druhé desetiletí spolupráce naší školy s jednou z nejúspěšnějších srbských základek – s Osnovna škola Milutin I Draginja Todorovič. Naše děti čeká v Srbsku pestrý program a možnost procvičit si angličtinu – Srbové ji skvěle ovládají. Dospělí si budou vyměňovat zkušenosti z organizace vzdělávání. Naše škola také dostala dotaci na částečnou úhradu autobusu, takže cena výjezdu je pouze 1 000 Kč za jedno dítě. V autobusu jsou dosud volná místa; zájemci se mohou přihlásit u třídních učitelů nebo u Mgr. Vladěny Ševčíkové.

Zápis do 1. třídy

Důležitá informace se týká rodičů a dětí, které nejpozději 31. srpna 2024 dovrší věk 6 let. Termín zápisu ke školní docházce je úterý 2. dubna 2024 od 15:00 hodin v ZŠ Sloup. Všem spádovým mateřským školám jsme nabídli informační schůzky s ředitelem a vyučujícími prvního stupně v odpoledních hodinách přímo v jednotlivých mateřských školách. Schůzky jsou určeny pro rodiče budoucích předškoláků (MŠ Sloup, Šošůvka, Petrovice, Němčice, Žďár, Vavřinec). O termínu se informujte přímo ve vaší MŠ. V případě nutnosti si také můžete s ředitelem školy domluvit individuální schůzku na telefonním čísle 606 858 240. Další důležitý termín je 2. květen 2024 – to

se skuteční informační setkání s rodiči zapsaných dětí přímo v ZŠ Sloup.



Naši žáci dosahují často úspěchy ve sportovních disciplínách. Letos bylo nejúspěšnější družstvo starších dívek, které zazářilo ve florbalových turnajích a vítězstvím v okresním kole se postaralo o skvělou reprezentaci naší školy. Gratulujeme a budeme držet palce v krajském kole, které se uskuteční v březnu.

Letem světem

- Hobby naší doby je název celoškolsní projektové výuky, která bude ve škole probíhat 6. – 7. května. Pro žáky budou připraveny dvoudenní dílny se zajímavým programem. Jednáme také o možnosti účasti odborníků z praxe.
- Letošní školní výlety proběhnou od 3. do 16. června. Žáci navštíví mnohá místa naší vlasti.
- Rafty! Také letos se budou devátáci plavit po Vltavě a na lodích navštíví Český Krumlov a Zlatou Korunu. Termín – 19. až 22. června.
- Velké změny čekají letos uchazeče o středoškolské studium. Mění se termíny a způsob podání přihlášek, ruší se zápisové lístky, škola bude uchazeči přiřazena automaticky dle výsledků přijímaček. Podrobné informace podá Mgr. Michaela Matějková.

Příprava na přijímačky

Důležitým měřítkem kvality základní školy je úspěch žáků u přijímacích zkoušek na střední školy. Pro zdárné absolvování jednotných přijímacích zkoušek (JPZ) se snažíme vytvořit devátákům ideální podmínky. Na celém druhém stupni mají žáci podstatně zvýšený počet hodin českého jazyka a matematiky oproti „povinnému základu“ (předměty JPZ), všichni zájemci o maturitní obory procházejí v deváté třídě dvěma povinnými přípravnými kurzy, začátkem března absolvují akci Přijímačky nanečisto a zájemci si mohou s vyučujícími domluvit individuální konzultace.

Nejnovější aktivitou, kterou jsme zahájili v roce 2022, jsou Semináře z českého jazyka a matematiky. Necelé tři týdny před přijímačkami budou mít devátáci ve škole čtyři dny pouze hodiny českého jazyka a matematiky. V roce 2024 vylepšíme semináře na základě loňských výborných zkušeností o tandemovou výuku, což znamená, že v každé třídě budou současně vyučovat dva kvalifikovaní učitelé.

V loňském roce dosáhli naši devátáci u JPZ výborné výsledky a všichni byli přijati na střední školy. V českém jazyce byli celkově o 6 % a v matematice téměř o 3 % nad celostátním průměrem.

Šatny se osvědčily

V průběhu uplynulých letních prázdnin probíhala velká rekonstrukce šaten prvního stupně, které byly dosud v původním stavu z roku 1982. Nyní za sebou máme již pět měsíců zkušeností s jejich provozem. Jsou vybaveny samozavírači, novým nábytkem a elektronickým přístupovým systémem. Uspořádání vnitřního prostoru nyní umožňuje větší soukromí a bezpečnost dětí. Na rozdíl od předchozích let, kdy jsme v této části školy často řešili ztrátu oděvů a jiné problémy, je zde nyní klid a pořádek. Z toho důvodu bychom chtěli v létě 2024 stejným způsobem obnovit i šatny na druhém stupni.

Den otevřených dveří

Z důvodu velkého zájmu o návštěvu školy bude tato akce rozdělena do dvou termínů. Den otevřených dveří **pro veřejnost** se uskuteční **ve čtvrtek 14. března od 8:00 do 12:00** hodin a děti z šesti okolních mateřských škol nás navštíví o den později, tedy v pátek 15. března.

Učebna robotiky

Prudký rozvoj informačních a komunikačních technologií je ve všech školách dobře patrný. Přibývají notebooky, tablety, 3D tiskárny a další vybavení. Školy využívají dotace a granty. V ZŠ a MŠ Sloup se díky spolupráci s místními občany již delší dobu těší velkému zájmu dětí další moderní obor – robotika. Nedávno jsme měli možnost díky státní dotaci nakoupit žákům programovatelné roboty a další inteligentní výukové pomůcky. Poté se však objevil problém s chybějícím zázemím. Z toho důvodu již brzy zahájíme postupnou přestavbu bývalé posilovny na novou učebnu robotiky. O podrobnostech budeme informovat.

Jazykové zkoušky

K nejdůležitějším vědomostem, které budou mladí lidé potřebovat pro úspěch v profesním životě, patří zvládnutí anglického jazyka. Je velký počet firem, které zaměstnancům nabízí perfektní životní zajištění; uchazeči jsou však povinni předložit doklad o absolvování zkoušek, které pořádá British Council ve spolupráci s univerzitou v Cambridge.

ZŠ a MŠ Sloup si proto dovoluje nabídnout žákům účast u zkoušek YLE Flyers a General English, které nejčastěji skládají žáci šestých a osmých tříd základních škol. Osmáci, kteří podle mezinárodního vzdělávacího rámce dosáhli úrovně A2, mohou dosáhnout až na úroveň B1. Pokud žáci zkoušku úspěšně složí, získávají certifikát platný ve všech zemích Evropské unie.

Zkouška prověřuje všechny čtyři jazykové dovednosti – čtení, psaní, poslech a mluvení. Uchazeči jsou povinni ve škole navštěvovat speciální kroužek, který je na zkoušku připraví. Termín konání zkoušky pro tento rok je v květnu 2024 v Brně a škola na zkoušky přispívá.